

法网女双决赛： 王欣瑜/谢淑薇夺冠



6月11日，王欣瑜（左）/谢淑薇亲吻女双冠军奖杯。
当日，在2023法国网球公开赛女子双打决赛中，王欣瑜（中国）/谢淑薇（中国台北）以2:1战胜费尔南德斯（加拿大）/汤森（美国），夺得冠军。
新华社记者 高静 摄

曼城首夺欧冠冠军

新华社伊斯坦布尔6月10日电 10日在土耳其伊斯坦布尔进行的2022-2023赛季欧冠联赛决赛中，曼城凭借罗德里下半场的进球1:0击败国际米兰，队史首次夺得欧冠冠军，同时加冕本赛季欧冠、英超联赛和英格兰足总杯“三冠王”。

曼城队曾在2020-2021赛季杀入欧冠决赛，但从未获得过冠军。本赛季曼城一路淘汰了拜仁慕尼黑、皇家马德里等多支强队，成为夺冠大热门。国际米兰则是时隔13年重返欧冠决赛。

整个上半场，曼城虽然在场面上占据主动，但在国际米兰的针对性防守下未能找到比赛节奏。第36分钟，曼城中场核心德布劳内受伤下场，给比赛增添了更多变数。

曼城持续的攻势在第68分钟终于取得成效，贝·席尔瓦右路下底传中被挡出，罗德里中路跟上推射破门，打入全场比赛的唯一进球。

比分落后的国际米兰发起了多次有威胁的进攻。迪马尔科在第71分钟头球击中横梁，随后他的近距离补射被队友卢卡库不慎挡出。第89分钟，国际米兰边路传中，卢卡库近在咫尺的头球攻门角度太大被曼城守门员埃德森封堵。伤停补时最后阶段，戈森斯在一次角球中头球抢点，再次被埃德森神勇化解。

本场比赛后，曼城主教练瓜迪奥拉成为欧洲足坛历史上首位两次带队夺得“三冠王”（同一赛季获得欧冠、国内联赛和国内杯赛冠军）的主教练。

上海国际电影节开幕影片《我爱你！》博得满堂彩 倪大红夸惠英红“演技牛”



电影《我爱你！》海报

本报讯 据《羊城晚报》消息，第25届上海国际电影节开幕影片《我爱你！》，在电影节放映时受到业内外一致高度评价。影片改编自姜草的同名原创漫画，倪大红、惠英红、梁家辉、叶童四位实力派演员领衔主演，将两对平凡的老人走向生命尽头时纯粹而热烈的爱情演绎得平实而震撼。该片将于6月21日全国公映。

叶童带观众“示爱”梁家辉

在《我爱你！》中，倪大红饰演一位时髦摇滚的率真老人，将无惧年龄主动追爱的勇敢展现得淋漓尽致；惠英红精准拿捏了沉浸在爱情甜蜜中女人的羞涩悸动；梁家辉塑造了一位对病妻不离不弃的好男人形象；叶童则精准呈现阿尔茨海默病患者的迷失与痛苦，让人动容。

导演韩延透露，四位主演定得十

分顺利：“我先想好了惠英红老师，然后觉得只有倪大红老师才能‘配得上’她。找家辉哥的时候，他还没说自己愿不愿意，又先推荐了叶童来演对手戏。我觉得自己真的太幸运了！”

在6月10日的《我爱你！》观众交流场，惠英红直言跟倪大红高手对招，感觉就是一个“爽”字：“刚开始还有点担心，因为他看起来很凶，后来发现他是一个很温暖的人，我就完全没有顾虑了。”倪大红则用一个“牛”字来形容惠英红，更学着片中角色那般“嘴甜”夸赞她：“她是社牛！颜值牛！演技牛！”

叶童的搭档梁家辉当天并未到场，叶童透露：“今天他大女儿出嫁，这个好消息你们是第一个知道！我们一起来给他祝福好不好？”她带领全场齐声大喊片名“我爱你”，场面十分温馨。

《我爱你！》中叶童扮演的角色患有阿尔茨海默病，她坦言过去从未演过类似角色。“第一天开工导演就问

我，你可不可以流口水。后来他又提高要求，你如果能流点鼻涕也不错！”叶童笑言：“这部戏教会了我抛掉包袱，更加自由自在地去演戏！”

韩延靠创作直面恐惧

韩延说，拍老年题材的作品，他并不是心血来潮：“四五年前，我就想过要拍老年题材，所以这几年我一直在生活中观察和搜集素材。拍《送你一朵小红花》时，片方找到我说，买了一个漫画版权是关于老年人的。我看觉得，也可以把我这几年搜集到的素材融进去，所以很快就决定了要拍这部电影。”

《我爱你！》并未完全按照漫画的叙事展开，韩延说：“有一点是不谋而合的，漫画说的是老年人的爱情，我想表达的也是这个。我想探讨，当人的身体衰老了，是不是精神也会跟着老去，再也没有机会去谈爱情了？”

《我爱你！》拓展了国产爱情电影的新边界，也延续了韩延前作《滚蛋吧！肿瘤君》和《送你一朵小红花》对爱和生命议题的探讨。韩延坦言，拍摄这几部涉及疾病和死亡的作品时，他自己都处于心理恐慌中。拍《滚蛋吧！肿瘤君》，韩延知道女主人公熊顿只比他大一点，“觉得我也离死亡很近，开始恐惧死亡”；拍《送你一朵小红花》时，韩延有了自己的孩子，开始理解疾病对家庭里每个人的心理折磨；拍了《我爱你！》，他说自己如今开始恐惧衰老，“我是把自己恐惧的东西，都用创作的方式来回答了。”

韩延说：“拍完这部电影之后，我对衰老这件事就没有那么惧怕，甚至有点释怀了。如果我也能像大红哥饰演的‘老常’那样洒脱勇敢，那衰老就没什么可怕了。”（李丽）



电影《封神》第一部海报

乌尔善与“纣王”费翔 畅谈《封神》诞生记 第一部7月20日暑期档上映

本报讯 由乌尔善执导的神话史诗电影《封神》三部曲的开篇之作《封神》第一部将于7月20日暑期档上映。6月9日，导演乌尔善和主演费翔走入上海电影节“金爵会客厅”。

乌尔善表示自己很早就开始关注封神故事。2014年，项目正式启动剧本策划，修改打磨了十多稿剧本。该片共有468个拍摄日。《封神》采用单部独立成片、三部构成完整故事的叙事结构。该系列也成为华语电影史上首部采取三部连拍模式创作的作品。在片中扮演商纣王的费翔坦言首次看到剧本，自己就被深深吸引，“整个剧本写得非常好，所有的人物都描写得特别精彩，尤其是商纣王这个角色”。《封神》三部曲会集了李雪健、黄渤、袁泉、夏雨等多位演员，费翔对他们大加称赞，“尤其是李雪健老师，每一条都会给我惊喜”。此次《封神》第一部设定了全新视角：影片不再以姜子牙为核心去讲武王伐纣的故事，而是把年轻时期的周武王姬发推至台前，来展现一个全新的英雄故事。（肖扬）